                       传红色基因，扬时代精神
愿将血泪寄山河，去洒东山一掊土。                      
                        ——题记
当朝阳每一次照亮东方，当国歌每一次庄严奏响，当五星红旗每一次冉冉升起，似乎总有一股强烈的力量撞击着我们的心灵，在我们热血沸腾的胸腔里回荡。这便是将爱党、爱国、爱人民为核心的民族精神融入血脉的表现。传承红色基因，将成为我们青年一代人生的信条，是我们一生为之奋斗的目标。正是因为代代人都有这样的时代精神，国家才能更加繁荣蓬勃。传承红色基因，弘扬时代精神，推动祖国发展。
传承红色基因，让沙漠变绿洲，叫天地换新颜。女子民兵治沙连——陕蒙交界处毛乌素沙漠上独自绽放的铿锵玫瑰。1974年，响应党中央、国务院"植树造林，绿化祖国"的伟大号召，54名平均年龄只有18岁的第一代女民兵，深入荒凉的大沙漠，拉开了战天斗地、治沙造林的序幕。当时的条件极其艰苦，住的是自己搭的"柳笆庵子"，吃的是青稞面窝头、冷水拌炒面，每顿饭碗里、口里都是沙，半年间全连吃不上一颗青菜;造田地、栽树苗，靠的是几十把铁锹和几辆破架子车。尽管条件恶劣，但她们将自己的女儿也送到沙漠里，用一代又一代的人的青春，叫沙漠一改往日的样貌，一棵棵树苗在黄沙中茁壮生长。休言女子非英物，治沙造林事业一路传承，铸就出"自力更生、艰苦创业，乐观向上、无私奉献，团结协作、创新进取"的治沙连精神，树起了一座塞北大漠生态文明建设的历史丰碑。
传承红色基因，让小我融入大我，架起民族的脊梁。1950年11月25日，毛泽东的长子毛岸英在抗美援朝前线壮烈牺牲。当收到来自前线的电报时，毛泽东一言不发，眼睛湿润了起来，后来却只是长叹一声，说：“谁让他是毛泽东的儿子，战争嘛，总会有牺牲。”面对儿子的牺牲，毛泽东不是埋怨，不是后悔，而是认为毛岸英作为一名无产阶级战士、共产党员，尽到自己的责任，他是光荣的。“埋骨何须桑梓地，人生到处有青山。”作为毛泽东长子的毛岸英在危险的异国前线成长为一名优秀的革命战士，他对人民的大忠大义、勇于奉献的品格是家乡人民的骄傲，我们从他身上看到了英雄主义和理想主义。毛岸英同志的爱国主义和国际主义精神将永远教育和鼓舞着青年一代。
传承红色基因，让时代精神延续，踏民族复兴伟大征程。“红船精神”是一种开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想、百折不挠的奋斗精神和立党为公、忠诚为民的奉献精神。它集中代表了中国共产党的建党精神，是中国共产党革命精神之源。在新时代，虽然我们所处的历史方位发生了深刻变化，但是中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命从未改变。面对世界百年未有之大变局，面对我国社会主要矛盾的新变化，实现“两个一百年”奋斗目标，我们仍需坚持和弘扬“红船精神”，以应对时代主题，破解时代难题，书写人民满意的时代答卷。我们要坚持和发扬“红船精神”，有敢于突破前人的勇气和智慧，自觉克服安于现状、不思进取的思想观念，坚持用创新的理论成果武装头脑，用创新的思想观念谋划工作，紧紧扭住发展不放松，与时俱进，开拓创新，不断推进建设中国特色社会主义的伟大事业。
新时代的青年应该将“红色基因代代传”的精神铭记，作为不竭的精神动力传承，镌刻在祖国蓬勃发展的里程丰碑上。以“天下兴亡，匹夫有责”为座右铭，以史为鉴，可知兴衰。雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。在风云暗涌的和平岁月里，唯有秉承前辈之意志，高举红色火炬，发扬红色力量才能步步稳进、兴盛强大，为实现中华民族伟大复兴而奋斗！
榆林市第二中学  高二（2）班    刘雨涵
[bookmark: _GoBack]指导老师：韩研进



